

邓老药业获“抗击新冠疫情突出贡献奖”

身为国内大健康领域一分子,彰显中医药企业责任担当

文/谭铮



广东新快报报社社长、总编辑许志权向广东邓老凉茶药业集团股份有限公司颁发“抗击新冠疫情突出贡献奖”

时近新年,又到了盘点收获的时刻。2020年12月30日,在广州举办的“2020社会责任卓越案例大会”上,邓老药业集团(下称“邓老药业”)荣获“抗击新冠疫情突出贡献奖”——一年来全力以赴战疫,成为今年抗击新冠疫情的重要力量。

2020年是极其特殊的一个年份,突如其来的新冠疫情影响了整个世界!在这样的大环境下,每家企业都

倍感压力巨大,新冠对所有的企业都是一个考验。

身为国内大健康领域的一分子,邓老药业迎难而上,积极承担社会责任,秉持一以贯之的“以大众健康为己任,不懈努力!”的理念,通过持续不断的爱心捐赠,提供传统高品质中医药健康产品,助力国内外人民抗击新冠,保护健康。一幕幕战疫的画面,刻下令人难忘的印记。

A 24小时三班倒,全员助力国内抗疫

将时钟拨回一年前。

2019年末,一则“武汉发现27例不明原因肺炎”的新闻,引起了邓老药业董事长朱梓宁的关注。到2020年1月20日,年廿六,随着新闻媒体上大量关于新型冠状病毒肺炎的报道出现,朱梓宁在那一刻意识到疫情的严重性,也意识到她在这场全民抗疫中作为中医人的责任。“我注意到有关新冠病毒与SARS有一定相似性的新闻报道,于是马上决定,取消原定放假计划,赶紧通知所有工人回来上班,全速生产,以最快速度为疫区捐赠邓老药业的产品。”朱梓宁说。

从2020年春节起,邓老药业生产线上工人实行24小时三班倒机制,火力全开,一直没

有停过。

“我记得是在高铁上收到要回来赶工的消息的。当时负责搬运的工人都没回来,我们生产部先自己上阵了。”邓老药业的员工表示,为了应对疫情,工厂从1月21日(年廿七)开始生产,高峰时期每天提取三十多吨药材原材料,生产的产品主要是邓老清冠饮及邓老凉茶颗粒冲剂,以供湖北及广东一线防疫。

以2月9日那天为例,一辆车身上写着“支持湖北人民抗击疫情”的大卡车,克服物流人员不足等种种困难,开往湖北黄冈中医院。车上满载着由邓老药业联合新南方集团兄弟单位捐赠的6.2万份中药浓缩液膏、1万盒邓老凉茶颗粒冲剂,用于湖北一线医护人员防疫。

人员防疫。

疫情期间,仅重灾区黄冈市黄州区,邓老药业就捐赠了数十万份“邓老清冠饮”中药浓缩液膏和邓老凉茶颗粒冲剂,提供给当地十万社区居民服用……邓老药业还提供了一套完整的治疗方案和防疫指南,不仅根据不同人的体质及不同的需求匹配相应的产品,提供详细的服用方法,而且还图文并茂地介绍邓老力推的八段锦养生锻炼方法,并建议人们勤泡脚,通过适当排汗,保持身体二便通畅,增强体质,达到自我预防的效果。

邓老药业的一切行动,正是其履行作为一家中医药企业的社会责任。把抗疫物资送到有需要的人手中,是他们心怀大爱、悬壶济世的使命使然。

B “爱”播四方,全力支持全球抗疫

抗疫没有国界,邓老药业对责任和“爱”的理解也没有国界。随着境外疫情的持续升级,邓老药业还持续捐赠邓老清冠饮和邓老凉茶颗粒冲剂至海外。菲律宾、马来西亚、柬埔寨、阿联酋、意大利、西班牙等国家和地区均接收了邓老药业提供的捐赠物资。

为什么要将中医药相关产品捐赠至海外?据相关负责人介绍,当时接到国内的受捐单位反馈,服用邓老清冠饮和邓老凉茶颗粒冲剂后防疫效果显著,助力提升人体正气、抵御疫病邪气入侵,且通过临床观察,

无不良反应。因此,作为大健康产业领域代表之一,怀揣把中医优势推广至全球的理想,让中医药惠及更多人,也成为邓老药业参与2020年全球抗疫行动的一部分。

2020年4月,总价值约160万元的邓老清冠饮及邓老凉茶颗粒冲剂,随中国政府赴菲律宾抗疫医疗专家组一起奔赴菲律宾,助力当地抗击新冠肺炎疫情。接到通知后,邓老药业马上准备相关物资,还特别附上英文简介和使用说明。有关负责人表示,“根据国外疫情防控需要,公司也在积极对接,我们将继续

克服困难,把产品捐赠至有疫情的国家。”

2020年5月,邓老药业顺风启航出口,第一箱满载汉方凉茶的货柜运至新西兰;6月,在得知阿联酋疫情反复的情况后,邓老药业携手元知科技集团,通过联系阿联酋华人华侨联合会向当地华人积极落实捐赠爱心物资,随后,总价值约200万元的爱心物资——邓老清冠饮+邓老凉茶颗粒冲剂一批,陆续发往阿联酋的迪拜国际城、迪拜中国学校、迪拜德拉区、阿基曼酋长国、沙迦酋长国等地,助力当地华人华侨人抗

C 捐赠超过6000万元,邓老药业步履不停

截至2020年12月,邓老药业联合新南方集团、合生创展集团、珠江投资集团、珠江集团等兄弟单位,向国内17个省市及国外捐赠超百万份邓老清冠饮及其他产品助力抗疫,总价值超6000万元,直接受益人群超100万人次,受到政府、媒体及社会各界的好评和认可。湖北、广东、北京、大

连、新疆、天津、菲律宾、阿联酋……12个月以来,国内外哪里有疫情,哪里就有载着邓老清冠饮和邓老凉茶颗粒冲剂的运输车辆到达。这一路,刻下一个个专属于邓老药业的“责任印记”。

疫情发生后,邓老药业多次向湖北、广东等地捐赠防疫产品至抗疫一线。大年初四即装车

20000箱罐装邓老凉茶,第一批10000箱作为防疫一线执勤民警防疫用品,第二批10000箱作为防疫一线医护人员防疫用品……

爱心捐赠,步履不停,2021年即将到来,邓老药业仍一直在“承担责任”的路上奔跑着,并未停下前进的步伐……



疫情发生后,邓老药业多次向湖北、广东等地捐赠防疫产品至抗疫一线。大年初四即装车20000箱罐装邓老凉茶,第一批10000箱作为防疫一线执勤民警防疫用品,第二批10000箱作为防疫一线医护人员防疫用品……



邓老药业向阿联酋华人华侨联合会捐赠总价值约200万元的爱心物资——邓老清冠饮+邓老凉茶颗粒冲剂一批,助力当地民众抗疫

D 初心+专业,两次战疫担重任

在邓老药业看来,承担社会责任、关爱大众健康,一直都是必须要做的事情。说起来,邓老药业的诞生也和“关爱健康”有关——其最初的产品就源自百岁国医大师邓铁涛教授(下称“邓老”)抗击“非典”的预防方。2003年,“非典”袭来,邓老被任命为国家抗击“非典”中医专家组组长,在邓老带领下,广州中医药大学第一附属医院取得“零转院”“零死亡”“零感染”的佳绩。“非典”过后,邓老将其抗击“非典”的预防方进行改良,研发出可供人们日常饮用的大众养生保健饮品,即邓老凉茶系列产品。同年,邓老药业诞生。

自诞生之日起,致力于弘扬中医药文化的邓老药业,便一直秉持“以大众健康为己任,不懈努力!”的理念,通过推广有益身体

的健康产品和健康的生活方式,努力帮助大众达致健康的状态。2020年践行责任、持续捐赠的健康产品,其配方的背后,也都蕴含着邓老的学术经验和关爱大众健康的初心。

践行社会责任的背后,还有着专业能力的支持。邓老药业捐赠的邓老清冠饮组方本就“出生”非凡,它是由邓铁涛师承团队结合新病毒特点,在邓老2003年“非典”治疗方“邓老清毒饮”的基础上升级而成的新冠肺炎预防方,并被广东省卫健委推荐为新冠肺炎预防第1处方。

从湖北捐赠开始,到年底的天津、内蒙古、成都火速驰援,邓老药业的捐赠步伐持续全年,哪里有疫情,哪里就有邓老药业捐赠的身影。据统计,邓老清冠饮覆盖的服用人群已

经超过百万。

值得一提的是,邓铁涛师承团队由邓老的学术继承人邱仕君、邓中光和刘小斌三位教授领衔,目前共有14人,其中广东省名中医1名、二级教授1名、博士生导师2名、研究生导师3名、高级职称8人、博士后2人、博士7名、硕士6名。

2020年2月5日,广州中医药大学邓铁涛研究所副所长、新南方中医研究院院长邱仕君更是作为中医专家出席由广东省疫情防控工作领导小组(指挥部)召开、省委书记李希主持的医疗防疫专家座谈会,对当时的疫情及防控工作提出意见和建议。继2003年邓老被任命为抗击“非典”中医专家组组长后,邓铁涛师承团队在2020年抗击新冠疫情的战斗中,同样发挥着重要的作用。

E 以大众健康为己任,不懈努力

邓老药业因邓老的“非典”预防方而诞生。时隔17年,邓老药业再次挺身而出参与到新冠疫情防疫救助活动中来,是其身为中医药企业的社会责任,也是根植于企业血液中的中医济世情怀所致。

正如朱梓宁所说:“面对这次重大疫情,能够运用所拥有的东西和所学到的知识帮助别人,不容易。而且在人的一生中,很难有这样的机会能帮助到这么多人。这对我来说,是作为一名中医人的担当,是一件非常有意义的事。”

“邓老药业的企业宗旨是‘以

大众健康为己任,不懈努力!’所以面对疫情,我们的团队真的是在用实际行动来践行这个宗旨,大家也做了很多个人的牺牲和奉献。虽然他们不是一线的医护人员,但他们也是在默默支持社会变好的力量中的一分子。”朱梓宁说道。

展望2021年,新冠肺炎疫情的走势仍未最终明朗,但中医药在这次疫情期间发挥的重要作用,已经让越来越多的人发现并认可它的价值。在朱梓宁看来,这对中医药行业的发展是一大利

好。她表示,邓老药业将继续传承邓老对中医的担当精神,在产品研发、原料选择、生产管控等方面牢记初心,继续积极承担社会责任,为战胜疫情贡献自己的一份力量;根据人们的日常需要,研发出更多有助于提升大众健康的优质中医药产品,为普罗大众收获健康提供帮助,为人类健康做出应有的贡献!

2020这个凛冬,因邓老药业,多了一些温暖、多了一些力量;2021,邓老药业仍将坚守责任与担当,全力以赴继续战疫……